

# 扣發訓練津貼 禁止參加商業活動

# 孫楊違規受罰 或損失上億

香港文匯報訊 (記者 俞晁 杭州報道) 4日下午, 浙江體育學院公佈了對倫敦奧運會冠軍、游泳選手孫楊的處罰意見, 針對他一系列的違反隊紀、隊規的行為, 對孫楊提出通報批評: 扣發其一個月的訓練津貼; 暫時禁止其參加一切社會商業活動, 包括個人代言, 這意味着孫楊或將損失上億元的代言和廣告收入。

在通報會上, 浙江體院院長李建設表示, 我們學院只有優秀運動員, 沒有特殊運動員。「雖然經過批評和教育, (孫楊對自己的錯誤) 有了深刻的認識, 並且表示要付諸實際行動。但是規則面前人人平等, 無論是奧運會冠軍, 還是普通運動員。因此, 學院做出了處理意見。」李建設強調, 暫停孫楊一切商業活動是為了讓他把精力更好地集中在訓練上, 暫停的時間限度可能是一天、一個月, 也可能是永遠, 關鍵要看孫楊何時能妥善處理好訓練和個人生活的關係。

## 2013年廣告收入料破億

對於孫楊的具體處罰為: (責令) 孫楊做出深刻檢查; 視檢查結果做出後續處理; 扣發孫楊一個月的訓練津貼; 暫停孫楊一切社會商業活動, 包括個人代言。

據美國權威游泳雜誌《游泳世界》預測, 2013年孫楊的廣告收入可能突破1.14億元人民幣。如今因為這次事件帶來的負面效應以及暫停一切社會商業活動的處罰, 將使孫楊受到經濟和聲譽的雙重損失。

以上三條處罰意見, 孫楊表示均無條件接受。據悉, 4日上午, 孫楊還想去訓練館找朱志根道歉, 但未能見到教練。

倫敦奧運會後, 孫楊迅速蹿紅, 不僅請他代言的企業多了, 各類商業活動及評獎活動也接踵而至。除此之外, 孫楊向外界正式承認有女友的消息, 也引發了各界關注。

據了解, 孫楊的教練和父母均對他戀愛一事表示不贊同, 認為這會影響比賽和訓練, 但孫楊仍一意孤行。由於長期沉浸在戀愛和商演之中, 孫楊已有近40天沒有參加訓練。

## 因談戀愛師徒二人鬧翻

1月31日下午, 孫楊多日不正常訓練後終於出現在游泳館。朱志根批評他因談戀愛影響訓練, 而孫楊則出言頂撞教練: 「你的訓練太落後了, 我不跟你練了。」盛怒之下的朱志根也馬上接口: 「我本來就不想帶你, 從今天起不帶你了!」師徒二人為此鬧翻。

「運動員和教練員直接有矛盾, 其實很正常, 這兩天, 我們分別在做兩邊的工作。」浙江體育學院黨委書記劉軍表示, 無論如何, 當時衝動說錯話的孫楊必須要向教練表示歉意。

孫楊還不滿22歲, 又正處於青春叛逆期, 拿到奧運冠軍後出現情緒起伏也很正常。孫楊父母、學院領導都認為只要給他足夠的時間, 他仍會變回原來那個充滿正能量的孫楊。



孫楊上月獲體壇風雲人物最佳男運動員獎。資料圖片



教練朱志根(左)是孫楊的恩師。微博圖片

## 體育時評

## 新華社：管理教育缺失

孫楊近期的一系列不當言行, 並不是他的本性有多壞, 用行政手段處罰運動員, 是對他的保護和提醒, 但並不能推卸主管部門對運動員教育缺失的責任。

作為教練、家長、地方體育局官員、游泳中心和國家隊等管理層應該注意加強日常教育工作, 努力提高運動員的文化素質和個人修養, 鼓勵多參加公益事業, 對社會感恩回報, 聘請專業的心理老師做好運動員的心理疏導工作; 此外還要及時交流溝通……

這些工作不是針對孫楊一個人, 也不是隊員成名後才出現的新課題, 而是所有隊員從進入隊伍的第一天開始, 每天都應該接受的德育系統工程——「做人必修課」, 只有這

樣才能培養出德才兼備的新一代運動員。

## 新民晚報：應學會感恩

上月, CCTV體壇風雲人物評選揭曉, 孫楊榮膺2012年最佳男運動員。他在微博上寫下: 「從兩年前的最佳新人到今年再次獲得最佳男運動員, 我很感謝一路走來幫助過我支持我的每一個人, 謝謝你們! 雖然朱導(教練朱志根)沒有獲獎, 但是他一直是我心中的NO.1!」

冠冕堂皇的話語, 背後卻是反目與嫌隙。我們祝福這段注定的戀曲, 但也請孫楊記住, 荒蕪之後, 繁華也會成為荒蕪; 而背棄之後, 信任從此淪為背叛親離。擁有一顆感恩的心, 才能成為經得起時間考驗的最佳男運動員。



孫楊與女友合照。網上圖片

## 網上調查：你怎麼看孫楊的罰單？

(截至5日18時30分 投票人數：23,907人)

### 你怎麼看孫楊的罰單？

- 1.趕緊回到泳池才是王道, 別折騰了 9818票(41.07%)
- 2.太輕了, 應該重罰 8990票(37.61%)
- 3.合情合理, 事情該了結了, 不能再鬧下去了 4378票(18.31%)
- 4.太重了, 孫楊已經道歉了 719票(3.01%)

### 你認為孫楊、朱志根能否繼續合作？

- 1.不能, 兩人都有個性, 難保不會有下次 10549票(44.13%)
- 2.謹慎樂觀, 再看看 9438票(39.48%)
- 3.能, 兩人會繼續合作再創輝煌 3918票(16.39%)

資料來源：搜狐體育

## 短訊

### 林丹4月復出 戰亞錦賽

香港文匯報訊 (記者 蘇榕蓉 福州報道) 2013亞洲羽毛球錦標賽將於4月16至21日在台北小巨蛋點燃戰火, 奧運冠軍林丹、馬來西亞球王李宗偉將出戰。據悉, 去年倫敦包攬5金的中國羽毛球隊, 將有4組赴台比賽, 包括林丹、陳金、李雪芮、王儀涵、王適嫻等人, 最受矚目的則是蟬聯奧運冠軍的林丹。另外, 排名世界第一的馬來西亞拿督球王李宗偉亦將赴台參賽。屆時, 林丹與李宗偉可能同場對決。

### 尤納斯炮轟裁判遭停賽

由於在3日的CBA常規賽京粵大戰後公開指責裁判, 中國籃協4日開出罰單, 廣東東莞銀行隊助理教練、前國家隊主帥尤納斯(見圖)被停賽兩場, 通報批評, 同時俱樂部被罰款一萬元。3日CBA常規賽第31輪, 北京金隅隊主場以93:82擊敗廣東東莞銀行隊, 一向脾氣火爆的前國家隊主教練尤納斯賽後當著媒體的面炮轟當值裁判。



新華社

### 亞泰宣佈巴乙銀靴加盟

長春亞泰足球俱樂部官網昨宣佈與「巴乙銀靴」伊薩克正式簽訂1+1合同。伊薩克1985年6月8日出生, 身高1.83米, 2012年效力於巴西乙級球會美洲RN, 為球隊出戰35場, 進20球, 助攻11次, 其中, 進球數位列射手榜第二位。「從伊薩克比賽的出場時間、進球、助攻、失誤等關鍵技術數據來分析他的能力, 相信他能夠給球隊帶來驚喜。」主帥李樹斌教練道。

香港文匯報記者 陳曉莉

# 杜奧巴 待FIFA裁決 能否轉會

杜奧巴(下圖)究竟能否從中超上海申花隊轉會到土超加拉塔沙雷隊將看國際足聯的裁決, 中國足協也將視國際足聯的裁決結果決定是否給杜奧巴開具國際轉會證明。

中國足協相關負責人4日向新華社記者透露, 既然杜奧巴已經上訴到國際足聯, 那麼中國足協將按照國際足聯的裁決處理, 包括是否開具國際轉會證明。

在此之前, 中國足協詳細研究了申花遞交的申奧與杜奧巴的合同、工資發放證明以及杜奧巴遞交的申奧欠薪和自己打算自由轉會的函件。

中國足協認為, 從嚴格意義上說, 申花「下個月壓上個月(即2月發1月的薪水)」的工資發放模式有欠薪嫌疑, 但申花證明自己已發放了杜奧巴的所有薪水, 杜奧巴提出的自由轉會難以成立。

據了解, 國際足聯的裁決短期內恐難出爐, 在裁決出爐之前, 杜奧巴不能代表加拉塔沙雷隊比賽。

新華社

# 世乒選拔賽 丁寧首敗郭躍領跑

4日, 中國乒乓球女隊正在成都雙流體育中心舉行的「直通巴黎」世乒選拔賽賽程過半。不過, 教練孔令輝直言, 真正的惡仗還在後面, 因為「我們故意把一些激烈的場次全排在了後三天, 尤其是主力之間的對抗」。即便主力之間的對抗尚未上演, 李曉霞、丁寧、劉詩雯、郭躍這些女隊主力也難保金身不敗, 給她們帶來衝擊的無一例外是世界排名相差懸殊的年輕隊友。4日下午, 最後一個在本次隊內大循環中保持連勝的現任女單世界冠軍丁寧也遭遇終結, 在首局11:6先下一城的大好形勢下, 被文佳以三個11:9逆轉。

「今天自己的比賽打得不是很理想, 特別是對文佳這場, 在開局比較好的情況下1:3輸掉了比賽, 後面幾局都是在領先的時候, 在關鍵球的處理上出現問題,」丁寧說, 「今天這場球輸掉, 非常值得自己好好總結。」此前均有敗績的李曉霞、劉詩雯和郭躍則在4日的三輪比賽中保持全勝, 尤其是倫敦奧運會的新冕女單冠軍李曉霞, 截至當晚的第11輪, 已是9連勝。由於來自江蘇的削球手范瑛3日突遭「網球肘」老傷臨時調整回省隊, 原定為22名選手大循環的本次世乒選拔賽變為21人循環賽, 每輪都會有一名隊員輪空。4日的比賽結束後, 勝率最高的李曉霞、劉詩雯和丁寧都是9勝1負, 但由於國乒積分規則為勝積2分、負積1分, 反而是多賽一場、9勝2負的郭躍成為積分榜的暫時領跑者。

按照國乒女隊的「直通」規則, 在本次大循環中打到前兩名的選手將直接拿到巴黎世乒賽的女單參賽資格。

新華社



郭躍暫以9勝2負領跑隊內選拔賽。資料圖片